

2025年3月26日 星期三

乙巳年二月廿七

第0766期

崇阳新闻网 <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



加快建成全国美丽乡村典范县

崇阳县与运达能源科技集团成功签约

总投资超38亿元

本报讯 全媒体记者甘源、储璐瑶报道：3月22日，崇阳县与运达能源科技集团开展集中签约活动，签约项目涵盖风电开发、储能电站、钒电池整装基地三大板块，总投资超38亿元。

运达能源科技股份有限公司总经理程晨光，市招商和投资促进局党组书记、局长肖帆，市发展和改革委员会党组成员、市国动力（市人防办）常务副主任万龙，县委书记、二级巡视员郑俊华，县委副书记、县长徐望，县委副书记、政法委书记、县经济开发区党工委书记孟科出席签约仪式。

郑俊华主持签约仪式时指出，当

前，崇阳正在全力加快构建“4+2”现代化产业体系，其中钒产业作为完善产业链的重点方向，对崇阳实现经济高质量发展有着举足轻重的作用。希望企业家以“主人翁”的姿态，抓住机遇、乘势而上，确保项目早开工、早投产、早达效。

郑俊华表示，县委、县政府将始终秉持“企业至上、服务为先”的理念，当好服务企业的“店小二”。全面落实好惠企政策，积极对接企业需求，切实解决好企业发展难题，确保项目实施取得预期效果。

徐望致辞时指出，崇阳钒业经过40多年发展，已经成为县内支柱产

业，也是湖北省重点成长型产业集群之一。此次签约的风电+全钒液流储能示范项目，高度契合崇阳“4+2”现代产业体系布局，为崇阳打造“中国钒谷”注入强劲动能。

徐望表示，崇阳县委、县政府将落实最高效的政务服务、最优质的要素支撑、最精准的政策配套，以最大诚意推动合作。同时希望合作各方加快延链补链，推动技术突破，聚焦钒产品主要应用市场，以新技术、新工艺、新设备为崇阳钒产业持续发展注入新动能。

程晨光在致辞中表示，公司将围绕“绿色赋能”与“产业链”两大主题，重点打造“风电+储能”一体化标

杆工程、全钒液流储能产业链集群项目和政企协同的“绿色共赢”模式，将这一项目打造为全国新型储能领域的新标杆工程。

会上，县委常委、常务副县长王顺荣代表崇阳县人民政府分别与运达智储科技（河北）有限公司签署《风电项目投资开发协议》《储能电站项目投资开发协议》《全钒液流储能系统整装基地投资合作协议》，与崇阳京钒科技有限公司签署项目合作协议。运达智储总经理孙勇与崇阳京钒科技总经理胡嘉签署战略合作协议。

县人大常委会副主任赵效斌、县政协副主席孙文甫出席签约仪式。

本报讯 全媒体记者甘源、黄沚瞻、赵浩、通讯员饶志、邹能报道：3月20日，崇阳县举行乡科级主要领导干部招商引资和项目建设能力提升专题培训班，深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神，认真落实省委、市委“新春第一会”工作部署和《咸宁市“干部素质提升年”实施方案》工作要求，提升全县乡科级主要领导干部招商引资和项目建设能力，在推进中国式现代化崇阳篇章中贡献力量。县委书记、二级巡视员郑俊华主持开班仪式，县委副书记、县长徐望作开班辅导。

郑俊华在讲话中指出，当前，全省正处于跨越赶超关键期，转型升级突破期、内生动力进发期、枢纽地位重塑期、干事创业黄金期，区域竞争非常激烈。干部的能力素质决定了崇阳的发展质效，要把握招商引资和项目建设这个崇阳发展突围的关键核心，通过认真学习提升专业素养和实战能力，为抢占发展先机赢得主动。

郑俊华强调，要提高站位，深刻认识招商引资和项目建设的重要性。招商引资和项目建设是经济发展的“生命线”，是改善民生的“助推器”，是检验干部能力的“试金石”。

要认清形势，准确把握招商引资和项目建设面临的机遇与挑战。当下，全县面临重大战略、产业转移和新兴产业发展带来的机遇，同时面临区域竞争激烈、土地要素制约和营商环境有待优化的挑战，要紧紧抓住新兴产业发展的风口，加大招商引资力度，引进一批新兴产业项目，培育新的经济增长点，推动崇阳县产业结构的优化升级。

要突出重点，全力以赴推动招商引资和项目建设再上新台阶。要明确招商方向，精准发力，围绕主导产业招商，有针对性地引进一批关键配套项目，补链强链延链，提升产业的整体竞争力。要创新招商方式，提高成效，加强与行业协会、商会的合作，开展精准招商，推进以商招商，利用互联网招商，提高招商工作的效率和覆盖面。要强化项目服务，加快推进项目建设，优化项目审批服务，建立项目审批绿色通道，加强项目要素保障，建立项目推进机制，做到签约一个、落地一个、达产一个。

徐望作开班辅导，他要求要深刻认识到本次培训是落实上级决策部署的政治责任，是破解崇阳发展瓶颈的现实需要，是完善现代产业体系的有效途径，要切实提高站位，带着使命担当学。

要带着实战需求学，补齐能力短板。在提升知识储备上下功夫，掌握政策法规，了解产业发展，熟悉招商流程；在增强沟通效能上下功夫，当好客商的“知心人”，当好宣传的“代言人”，当好经验的“传播者”；在磨砺意志品质上下功夫，有应对高压的能力，甘于奉献的胸怀，锲而不舍的精神。

要带着发展目标学，提升工作质效。切实把学习成果转化成工作本领、实干业绩，精准把握招商引资方向，加快推动项目落实落地，聚力推动崇阳高质量发展走深走实。

培训班上，县经济开发区、县招商和投资促进中心、县科经局、县发改局的主要负责同志分别授课，并组织开展结业考试。

县委副书记、县长徐望到铜钟乡、县经济开发区调研全县文旅产业和工业经济发展情况，要求充分发挥文旅资源优势，做深做实农文旅融合发展文章，同时鼓励企业坚定信心、勇于创新，不断提升自身竞争力，为壮大县域经济增添新动能。

郑俊华在讲话中指出，当前正是拼抢冲刺一季度的关键时期，各级各部门要以昂扬姿态，抓好各项工作举措的落实，奋力完成一季度目标任务，谋划好二季度重点举措，为推动崇阳县各项工作迈上新台阶作出积极贡献。

郑俊华要求，要清醒认识当前经济形势，把握有利因素，正视困难，县领导何靖、夏文强、雷风、孙文甫出席会议。

提升实战能力 促进高质量发展

崇阳开展招商引资和项目建设能力提升专题培训

运达崇阳水坑分散式风电项目开工建设

总投资1.02亿元

本报讯 全媒体记者甘源、储璐瑶报道：3月22日上午，运达崇阳水坑分散式风电项目在崇阳县桂花镇三山村正式开工建设，运达能源科技集团股份有限公司总经理程晨光，中国可再生能源学会风能专委会副秘书长田野，县委副书记、县长徐望，县委副书记、常务副县长王顺荣，县人大常委会副主任赵效斌，县政协副主席孙文甫出席开工仪式。

据了解，运达股份是国内最早从事风电技术研究与产品开发的大型国有控股上市公司，是全球领先的智慧能源技术解决方案供应商。崇阳水坑分散式风电项目由浙江运达风能股份有限公司投资建设，项目投资

1.02亿元，规划装机15兆瓦，预计年发电量超2750万千瓦时，项目全部运营后的发电收益由投资企业和村集体共享。每年可减少二氧化碳排放2.74万吨，相当于为家乡新增1.5万亩生态林。

程晨光在致辞中说，2018年，运达股份与崇阳县人民政府签订了分散式风电项目开发协议，参与崇阳分散式风电项目建设。如今，前期规划的崇阳东岳与小岭项目均已顺利并网投运，在项目建设投运过程中，深切体会到崇阳县委、县政府和各相关部门服务的“温度”“态度”与“速度”。运达股份将积极响应国家“千乡万村驭风行动”号召，推动崇阳绿

色发展与乡村振兴深度融合，为践行乡村振兴战略，助推崇阳绿色转型写下“运达注脚”，让每一缕清风都转化为惠民增收的绿色动能，真正实现“建设一个项目、带动一方产业、富裕一方百姓”。

中国可再生能源学会风能专委会副秘书长田野指出，运达崇阳水坑分散式风电项目的开工是践行国家“千乡万村驭风行动”的生动实践，更是绿色能源赋能乡村振兴的时代答卷。项目通过智能选址系统、避让生态红线，采用低噪声、高塔筒节地技术，实现了“风机与竹林共舞、科技与乡愁共生”，为全国“千乡万村驭风行动”提供了可复制的“崇阳样本”。

仪式结束后，桂花泉镇还与该项目公司签署了乡村振兴共建协议。

县委宣传思想文化工作领导小组会议要求

为加快建成全国美丽乡村典范县凝聚磅礴力量

本报讯 全媒体记者黄沚瞻报道：3月19日，崇阳县委宣传部思想文化工作领导小组（扩大）会议召开，深入学习贯彻习近平生态文明思想，总结工作、分析形势，部署重点工作任务。县委副书记、政法委书记、县经济开发区党工委副书记孟科出席会议并讲话。县委副书记、宣传部部长王红河主持会议。

就如何抓好2025年宣传思想文化工作，孟科要求，要深化理论武装，切实筑牢思想根基。要强化理论学

习，创新理论宣传，结合崇阳实际，用通俗易懂的语言、生动鲜活的事例，

充分利用新媒体等平台，推动党的创

新理论“飞入寻常百姓家”。要壮大主

流舆论，广泛凝聚奋进力量。精心

谋划主题宣传，重点开展经济宣传，

创新开展对外宣传，不断扩大崇阳的

知名度和美誉度。要大力弘扬社会

主义核心价值观，全面培育时代新

风。加强理想信念教育，加强思想政

治工作，加强精神文明建设，推动社

会文明程度不断提高。

孟科强调，要发展文化产业，全

力助推经济增长。培育文旅市场主

体，延长文旅产业链条，加强文旅宣

传营销，持续深入全面发展文化产

业，为全县经济增长注入新动力。

要繁荣文化事业，不断满足群众需

求。加强文化遗产保护利用，加强文艺精

品创作，丰富群众文化活动，让人民

群众享有更加充实、更加丰富、更高

质量的精神文化生活。要牢守安全

底线，坚决维护社会稳定。要加强自

身建设，持续锻造过硬作风，为加快

建成全国美丽乡村典范县凝聚磅礴

力量。

副县长雷风传达学习了2025年全

国、全省、全市宣传部长会议和“扫黄打非”工作会议精神、市委宣传思想文化工作领导小组（扩大）会议精神。

县公安局、文旅局、融媒体中心主

要负责人结合各自职能作了工作发

言。

多部门联合开展主题宣传活动



百亩李花迎春绽放

春日阳光下，蛰伏了一个冬天的草木迎来花期。在崇阳县石城镇汉兴村跑马岭水果基地，百亩李花竞相绽放，宛如春雪般美不胜收。

3月21日，记者走进石城镇汉兴村，沿途的李花灿烂盛开，宛如一条银白的丝带缠绕在翠绿的山林间。近看一簇簇娇嫩洁白的李花密密匝匝地缀满枝头，微风拂过，花瓣纷纷飘落，宛如春雪，令人陶醉。花丛中，蜜蜂在花间飞舞；果树下，游客纷纷打卡拍照；果园里，农户们忙着对果树进行管护，为李子丰收做好准备。

据了解，跑马岭水果基地面积达150亩，其中李树种植面积为100亩，预计6月1日左右成熟，产量20多吨，主要销往周边县市。百亩李花不仅扮靓了乡村，更成为带动当地村民增收的重要产业。

全媒体记者 储璐瑶 通讯员 廖醒思 娄尚 王依 摄

全县一季度经济形势分析会议要求
紧盯指标任务 实现预期目标

本报讯 全媒体记者甘源报道：3月22日，县委副书记、二级巡视员郑俊华主持召开全县2025年一季度经济形势分析会，分析1—2月经济运行情况，安排下一阶段经济运行工作。县委副书记、政法委书记、县经济开发区党工委副书记孟科，县委副书记、县长徐望，县人大常委会主任黄齐飞，县委副书记、常务副县长王顺荣出席会议。

郑俊华在讲话中指出，当前正是拼抢冲刺一季度的关键时期，各级各部门要以昂扬姿态，抓好各项工作举措的落实，奋力完成一季度目标任务，谋划好二季度重点举措，为推动崇阳县各项工作迈上新台阶作出积极贡献。

郑俊华要求，要清醒认识当前经济形势，把握有利因素，正视困难，县领导何靖、夏文强、雷风、孙文甫出席会议。

县领导调研文旅产业和工业经济发展时要求
做深做实农文旅融合发展文章

本报讯 全媒体记者黄沚瞻报道：3月20日，县委副书记、县长徐望到铜钟乡、县经济开发区调研全县文旅产业和工业经济发展情况，要求充分发挥文旅资源优势，做深做实农文旅融合发展文章，同时鼓励企业坚定信心、勇于创新，不断提升自身竞争力，为壮大县域经济增添新动能。

在铜钟乡大岭村，徐望与镇村干部、企业负责人深入交谈，了解旅游民宿发展现状，以及政策扶持、要素保障、发展过程中存在的困难和问题，要求统筹观赏价值、经济效益与环境效益，围绕品牌建设做大做强产业；要继续深化“文化+科技”赋能文旅发展，推出更多精彩演艺、文旅活动，完善餐饮、交通等配套设施，加强管理和服务水平，确保运营安全有序，增强项目的吸引力和竞争力。

在县经济开发区，徐望一行来到中健医疗有限公司，详细了解企业情况介绍，希望企业立足高起点、高质量、高产出的发展规划，在产品研发、构建领先研发平台、智能化生产技术、供应链合作等关键领域实现新突破，以先进的技术实力与卓越的产品品质，塑造企业品牌形象，增强市场竞争能力，提升产业影响力。同时要求相关部门及时妥善处理好企业在生产经营中遇到的问题和困难，全力以赴帮助企业纾困解难、加快发展、做大做强。